

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador :Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Viernes 18 de Enero de 1.924.

Numero 20.672

EL PROBLEMA UVERO

MI POBRE OPINION

(CONTINUACIÓN)

Constituído ya el Directorio de una manera definitiva, en el que será Depositario-Pagador el mayor en edad de los vocales electivos y Secretario el de menos edad, en el siguiente día, seis de Junio, se reunirá el Directorio para nombrar por votación una Comisión ejecutiva, permanente, compuesta de un presidente, un vice-presidente y tres vocales, actuando el de menos edad de Secretario.

Todos los cargos del Directorio como los de la Directiva de cada pueblo, podrán ser reelegidos por sus Juntas generales al siguiente año. La Comisión permanente ejecutiva tendrá la misión de adquirir y recabar de los mercados todos los antecedentes y datos que juzgue son necesarios para todo lo que se relacione con nuestra exportación uvera, como son otras clases de frutas que haya en ellos, perspectiva de los mismos, capacidad de consumo, etc., presentando su informe de los datos y antecedentes adquiridos al Directorio en pleno, el día quince de Julio de cada año.

Conocidos ya por el Directorio, en pleno, este informe de la Comisión permanente ejecutiva, el presidente del Directorio citará, para el día veinticuatro de Julio de cada año, para examinar las listas certificadas de las declaraciones juradas de los cosecheros comprobadas y publicadas en los respectivos pueblos a que pertenezcan, las cuales listas o certificados serán presentados al Directorio por el vocal apoderado de cada pueblo; cuyos certificados de las declaraciones juradas que cada vocal apoderado traiga de la cosecha que haya en su pueblo, además de hacer constar los nombres y apellidos de

cada cosechero y número de orden que se le asigna para consignarlo en el libro Registro del negociado correspondiente, vendrán firmados por todos los señores que constituyan la Directiva del referido pueblo, y además con los sellos de la Alcaldía y del Juzgado de Instrucción o Municipal del pueblo que corresponda.

El vocal apoderado que represente a un pueblo deberá traer, como ya se ha dicho, un nombramiento firmado y sellado en la forma antes expresada.

Conocido ya todos los antecedentes y datos suministrados en el informe de la Comisión ejecutiva y conocida ya la cosecha que hay en la provincia, en virtud de las listas o certificados referidos, el Directorio o Consejo de Administración acordará el tanto por ciento de barriles que hay que dedicar a la exportación y el tanto por ciento que hay que dedicar a la fabricación de vino, alcohol, aguardiente y vinagre, cuyo tanto por ciento comunicará el Directorio, directamente, a la Directiva de cada pueblo, y además por medio de sus apoderados.

Declarado por el Directorio el tanto por ciento que hay que dedicar a la exportación y comunicado a los pueblos en la forma expresada, la Directiva del dicho pueblo procederá a la entrega de los certificados, autorización de embarque de cada cosechero, ateniéndose exactamente a las órdenes recibidas del Directorio.

En cada pueblo se llevará por la Directiva libros matrices, expresando en cada hoja cuatro certificados iguales, numerados del uno al cuatro, haciendo constar en los mismos, además del nombre y

apellidos del cosechero, el número que le corresponda en lista, que será todos los años el mismo número, expresando en los casilleros de las hojas impresas, que para esos certificados se harán, el número de barriles que la Directiva le autoriza para la exportación; en otro casillero el número de barriles que se reservan para entregarlos en la fábrica de vinos y alcoholes, y en otros dos casilleros se anotarán las entregas que vaya haciendo y los restos que le queda por entregar para la exportación y para la restricción, o sea la fabricación de vinos, alcoholes, aguardiente y vinagre.

De estos certificados, como ya se ha dicho, se harán cuatro para cada cosechero; uno conservará la Directiva del pueblo, otro que se le entregará al vocal apoderado para entregarlo al Directorio, otro que conservará el cosechero y otro que quedará unido al primero, para en caso de que se le perdiera al cosechero el suyo poderle dar un duplicado.

Teniendo en cuenta que cada cosechero procurará seleccionar sus uvas para meter lo mejor de sus parrales en los barriles, pues lo contrario sería una insensatez, no se le exigirá determinada selección y si será preciso que el barril contenga veintiun kilos netos de uva, de la llamada legítima, quedándole prohibido exportar uva castiza de ninguna clase, como asimismo le estará prohibido el hacer medios barriles y sólo se permitirá barriles que con sus veintiun kilos netos de uvas tengan un peso bruto aproximadamente de treinta kilos, para lo cual la Comisión ejecutiva procurará, en lo que sea posible, que se unifiquen en todas las barrilerías el peso de los barriles completos, haciendo todos los años la comprobación de su peso para tener en cuenta el número de kilos que contiene de uva cada barril.

La Comisión ejecutiva pro-

pondrá la regularización de embarques, acatándose por todos los órdenes que en este sentido dé el Directorio o Consejo de Administración, haciéndose los embarques por orden de riguroso turno, teniendo en cuenta la prioridad con que entraron en el muelle los barriles.

JOSÉ RAPALLO.

Almería, Enero, 1924.

(SE CONTINUARÁ)

Diputación provincial

Asamblea extraordinaria

Pasado mañana domingo, se celebrará en el salón de actos de la Diputación una asamblea extraordinaria para dar posesión de sus cargos a los nuevos diputados, y en la cual quedará constituida definitivamente la Diputación.

En dicha Asamblea se harán los nombramientos de presidente y vicepresidente de la Diputación y de vicepresidente de la Comisión provincial, siendo también elegidas las Comisiones auxiliares.

NO HAY

malas digestiones tomando Neutralona Covaleda. Remedio eficazísimo.

OTRO INVENTO

La teleautografía

Segun leemos en «Le Petite Gironde», desde el día 10 de este mes se pueden transmitir despachos teleautográficos entre Paris, Estrasburgo y Lyon.

El procedimiento es sencillo. El expedidor escribe su telegrama con una tinta especial muy adherida, sobre la que se pasa enseguida una goma para darle relieve. La hoja se fija luego sobre un cilindro y una aguja recorre lo escrito, transmitiendo las vibraciones en la línea telegráfica.

En la estación receptora, la corriente producida hace girar un espejo, el cual refleja el escrito transmitido sobre una placa de bromuro. Obtiénese así la fotografía del telegrama enviado en un cuarto de hora a lo sumo.

El invento, debido al ingeniero Bellin, es de gran importancia, pues mediante él pueden enviarse rápidamente contratos, poderes, firmas urgentes, huellas digitales, etc.

REFLEJOS

El maltrato a las mujeres

A diario, los periódicos insertan noticias en las que dan cuenta de mujeres que han sido maltratadas de palabra y obra por sus esposos o amantes.

Y esto, que constituiría para cualquier hombre que se preciase de serlo un baldón de ignominia, parece que sirve de ejecutoria o título de majeza para esos degenerados que golpean a infelices mujeres, ya que, lejos de arrepentirse por la baja acción, cometida en un momento de ofuscación, reinciden en la realización de ese acto salvaje, indigno de la nobleza que el hombre debe imprimir a todas las manifestaciones de su vida pública y privada.

El hecho de maltratar a una mujer es tan repugnante, que solo puede concebirse por una intensa relajación espiritual.

Si algo hay en el mundo que merezca el máximo de sacrificio en el hombre, nada primero que la mujer, pues ella, por el solo motivo de serlo, significa abnegación, caridad, cariño; es el punto de apoyo del hombre, el motivo de sus luchas, el ideal de sus ilusiones, y por último, representa nuestros más caros afectos: madre, esposa, hija y hermana.

Por ello, al hombre que no venera a la mujer ni es capaz de erigirle un santuario en su pecho, de respeto y gratitud, no debemos llamarle hombre, ni tratarle como a tal, pues sería tanto como solidarizarse con su depravación y como establecer una rotunda negación de cuantas virtudes debe poseer un hombre para poder ser así considerado.

LEN.

DE CORREOS

Las estafetas de las estaciones

Una revista profesional extranjera, comentando la pésima instalación de la mayoría de las Estafetas de Correos en las estaciones, dice: «Se dice con frecuencia hablando de la mano de obra, que el obrero es tratado como una mercancía, y aun se podrá añadir, el caso que examinamos lo prueba, que como una mala mercancía, puesto que ha de trabajar en locales húmedos y malsanos.»

Más adelante dice: «Tenemos sociedades protectoras de animales, cada año con objeto de mejorar las razas caballar, bovina, porcuna, etc., destinándose para ello importantísimas cantidades, rehusando, por el contrario, hacer los sacrificios necesarios para conservar la raza humana.»

Las precedentes líneas puede suscribirlas un funcionario postal español, pues aun siendo detestables la casi totalidad de los locales en que se presta el servicio de Correos, hay algunos como los que ocupan las Estafetas instaladas en las estaciones férreas, que constituyen - forzoso es confesarlo -

una verdadera vergüenza, y aunque Francia, en este particular, muestra una verdadera despreocupación grande, pues en Larche se realizan las operaciones propias de las Estafetas en dos coches de oficinas ambulantes, en España deja mucho que desear su instalación.

Y así, en cualquier punto, lo mismo al Norte que al Sur, las trabas, los inconvenientes, se aprecian antes de pisar el andén porque, no existiendo puerta al Correo destinada, ha de esperarse a que entre o salga el último viajero para que se permita el paso de la correspondencia, y esta detención, en ocasiones de importancia es origen de retrasos y entorpecimientos en sus esivas manipulaciones.

En beneficio del público y de la seguridad de los empleados, debiera pensarse en arreglar la Estafeta de las Estaciones de ferrocarriles.

Las obras de la nueva Cárcel

Recordamos a los contratistas de obras y a cuantos les interesa, que el día 25 del corriente termina el plazo para la presentación de pliegos con destino a la ampliación de las obras de la nueva Cárcel, cuyo presupuesto total asciende a 37.760,09 pesetas.

La documentación necesaria se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Junta de Disciplina.

Chocolates de la Trapa

La especial calidad de estos riquísimos chocolates, siempre es la misma.

DR. JACINTO SASTRE

ELECTRO-RADIÓLOGO
RAYOS X
Ex-ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de Paris

Diatemias, corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, corrientes galvánica y frádica, baño de cuatro celdas del Dr. Schucé.
Tratamiento moderno sin operación de las tuberculosis quirúrgica. De éxito en las enfermedades de la piel.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Boulevard, 52, bajo

FARMACIA Y LABORATORIO

DE
JOSÉ DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.
Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

BAZAR "EL LEON"

Muebles. Gran surtido. Sólida construcción. Precios baratísimos.
Alcobas. Comedores. Gabinetes. etc.

Camas codo de 90 cms. con somier primera a ptas.	48
" " " 105 " " " "	57
" " " 120 " " " "	72
" " " 135 " " " "	75
" estilo inglés " 90 " " " "	40
" " " 105 " " " "	51

Todas estas camas pueden ser con somiers clavado o de varillas con cáncamos clase extra.

Loza y cristal, perfumeria, cuadros, juguetes, batería de cocina de hierro esmalte y aluminio, artículos de viaje, objetos de fantasia para regalo. Estufas marca "Matador". Todo baratísimo.

UNA REAL ORDEN

El uso de las escopetas de caza

Por Real orden aparecida en la «Gaceta», se dispone que, habiéndose ordenado por el Ministerio de la Gobernación en telegrama circular de 19 de Julio de 1921, que interim las Cortes acuerden su supresión no se exija la guía de pertenencia para el uso de dichas armas, precepto que corrobora la ley tributaria de 26 de julio de 1922, puesto que dispone queden exentas totalmente de la referida guía las escopetas de caza, no se haga uso de la facultad que concede el Real decreto de 15 de Septiembre de 1920 de exigir a los tenedores de ellas la guía de pertenencia, los cuales no tendrán más obligación que la que les sea impuesta por las leyes de Caza y Timbre.

PANORAMA

Una ofrenda a los pescadores

La furia del mar se ha llevado muchas vidas de hombres cuando se dedicaban, en las proximidades de las costas españolas, a las faenas de la pesca.

Este dolor conmueve el corazón de todas las personas con conciencia.

Los pescadores son intrépidos, abnegados y sufridos como ningún trabajador.

Igual que los mineros, todos los

días se juegan la vida, pero los que trabajan en las entrañas de la tierra, no tienen que sostener esa lucha rutilante del pescador con el mar. Embarcados en débiles lanchas salen a pescar igual los días plácidos que los de borrasca y mar duro. Tierra adentro apenas podemos darnos cuenta del valor sereno, del admirable esfuerzo de esos hombres humildes y sencillos. Cuando paladeamos los exquisitos pescados y mariscos, no recordamos la lucha del pescador con los elementos. En la frivolidad y el egoísmo humano, hoy imperante, eso sería ridículo, «cursi», necio o de blandenguería sentimental que muchos seudo-maestros nos prohíben bajo severas penas estéticas.

Pero cuando sucumben les debemos una ofrenda, un recuerdo piadoso de solidaridad humana, una siempre viva de admiración.

La grandeza del mar alborotado y furioso ha acogido en su seno a aquellos infelices pescadores, grandes también por su sacrificio dentro de la sublime religión del trabajo.

Se perdió la cosecha de aceitunas

Nos dice de Velez Rubio, que en toda aquella region un vendaval que ha durado cuatro días ha ocasionado enormes pérdidas en todo el arbolado de dicho término y muy especialmente en la cosecha de aceitunas, la cual, en virtud del vendaval, ha sufrido grandemente.

Con tal motivo, las clases trabajadoras sufren una crisis enorme, pues se ven privadas de una temporada de trabajo, que en algunos pueblos hubiera durado cuatro meses, por ser una de las cosechas importantes.

Precisa, que los altos Poderes se cuiden de evitar la angustia de aquellos obreros, proponiendo y realizando proyectos de obras públicas, evitando con ello el único refugio que se ofrece a aquellas pobres gentes, que es la emigración.

NECROLOGIA

A la edad de 80 años, falleció ayer en esta capital, la respetable y virtuosa señora doña Adelaida Martínez Venteo, viuda del ilustre almeriense y exministro Excelentísimo señor don Francisco Salmerón Alonso y madre de nuestro amigo don Francisco Salmerón Martínez.

Fué en vida la difunta modelo de esposa y madre, a lo que unía un caracter afable, por lo que su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla y honrarse con su amistad.

A la desconsolada familia enviamos nuestro mas sentido pésame.

También han dejado de existir en esta capital don José García Sanz, y en Huelva el Delegado de Hacienda de aquella provincia don Félix de Bascarán y Mugarte-gui.

Los nuevos diputados provinciales

En el Gobierno civil se nos facilitó anoche la lista de los nuevos diputados provinciales interinos, nombrados con arreglo al artículo segundo del real decreto de la Presidencia del Directorio Militar, de fecha 12 del corriente.

Helos aquí, por distritos:

Almería-Sorbas.—Don José Rocafull de Montes, médico y Director de la Escuela de Artes y Oficios; don Pedro Segado Rodríguez, carpintero; don Cristóbal Romero Rivas, farmacéutico, y don José Fornieles Martín, médico.

Berja-Canjayar.—Don Gabriel Callejón Maldonado, catedrático y Director del Instituto General y Técnico; don Vicente Cabo Rodríguez, teniente coronel retirado de Carabineros; don José Sánchez Entrena, propietario, mayor contribuyente y don Telesforo González González, banquero.

Gérgal-Purchena.—Don José Ramírez Falero, general de brigada de la primera reserva del grupo de Ingenieros; don Joaquín Navarro Saavedra, abogado; don Manuel Martínez Giménez, abogado y propietario y don Vicente Reche Sánchez, propietario.

Huerca-Overa-Velez Rubio.—Don Emigdio Nieto García, médico; don Joaquín Cumella Molina, comerciante; don Antonio González Egea, propietario y banquero y don Ángel Maresca Castañedo, propietario y comerciante.

Vera-Cuevas.—Don Miguel González Ramírez, abogado; don Eulogio Romay Núñez, propietario; don Juan de la Cruz Navarro, propietario y don José Benítez Blanes, propietario y mayor contribuyente.

Los citados señores se posesionarán en sus cargos el domingo próximo a las once de la mañana.

Será presidida la sesión por el general gobernador señor Sánchez Oríega, y después de la posesión se designarán los cargos de Presidente, Vicepresidente, Comisión provincial y las permanentes.

Un armario de luna

Se desea comprar en buenas condiciones. En esta Administración informarán.

Sobre las reservas

A nuestro colega madrileño «A B C» le comunican desde Alicante lo que sigue, relacionado con las reservas y cuyo despacho lo inserta en su edición llegada anoche:

«En tren especial ha llegado procedente de Barcelona una compañía de Intendencia destinada a la brigada de reserva.

Trae dos albiges, tres camiones, cinco carros blindados, diez caballos y cuarenta y cinco mulos.

Su efectivo es de un capitán, dos oficiales y sesenta y nueve clases y soldados».

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 3.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Varias noticias

Madrid, 17.

El Rey de cacería

A las nueve de esta mañana, marchó el Rey, en unión del conde de Maceda a la finca denominada «La Flamenca», que posee en Aranjuez el duque de Fernán Núñez.

Don Alfonso pasará el día de hoy cazando en dicha finca.

Envío de representantes a entierros.

El monarca ha enviado al Oficial Mayor de Alabarderos para que lo representara en el entierro del coronel de dicho Cuerpo, Gentil Hombre, señor Diez.

También enviará otro representante al entierro del Director del Instituto francés Mr. Merimeé, que tendrá lugar esta tarde.

De la «Gaceta»

Hoy publica la «Gaceta» la autorización correspondiente para emitir bonos del Tesoro por valor de 1.095.406.500 pesetas.

También inserta una disposición para que le sea descontado el 1 por 100 en sus haberes a los funcionarios de Gobernación, Vigilancia y Seguridad, como cuenta para sostener el Colegio de Huérfanos de aquel departamento.

No hubo despacho

Con motivo de hallarse ausente el Rey, no fué hoy a Palacio el jefe del Directorio general Primo de Rivera, como tiene por costumbre.

Consejo en Palacio

Mañana se celebrará en Palacio, presidido por el Rey, un Consejo al que asistirán todos los generales que forman el Directorio.

Otra cacería.—Uu aplazamiento.

El Soberano saldrá mañana por la noche, en unión de varios aristócratas, para la finca de Moratalla, en donde se celebrará una fiesta en su honor. Regresará el día 22.

La anunciada cacería en el coto Doñana, del duque de Tarifa, ha sido aplazada hasta pasado el día 23, que se celebrará el Santo del Rey. La nueva fecha de dicha cacería aun no está determinada.

Nuevo subsecretario

Para sustituir al subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia doctor don Ernesto Giménez, se indica al magistrado don Diego Medina.

Audiencias de la Reina

La Reina Victoria ha recibido hoy en audiencia, a la condesa de Serradella, marquesa viuda de San Miguel de Hajar, a la baronesa de Patraix y a otras damas de la aristocracia.

En el Supremo de Guerra

Hoy se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra, para despachar varios asuntos de trámite.

Mañana se reunirá la Sala de Marina y el sábado el pleno y la asamblea de San Hermenegildo,

Contestación a un documento sobre la cuestión de Tánger.

El presidente del Directorio ha contestado al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio y Navegación, al documento que dicho organismo le dirigió sobre la cuestión de Tánger.

Hasta ahora se ignora la contestación.

Banquete a Muñoz Cobos

Varios amigos particulares y militares, intimos del general señor Muñoz Cobos, le obsequiaron hoy con un banquete por haber pasado a la reserva el sábado último.

Jefe de Policía.—Conferencia

Esta mañana llegó a Madrid el jefe de Policía de Barcelona.

Seguidamente celebró una conferencia con el Director general de Orden Público general Arlegui, jefe del Directorio señor marqués de Estella y subsecretario de Gobernación general Martínez Anido.

Traslado de un cadaver

Esta tarde fué trasladado a la estación del Norte, para conducirlo a Toulouse, el cadaver del hispanófilo Merimee

Al acto de la conducción asistieron numerosas personalidades de la literatura y la política y el personal de la embajada.

En representación del rey asistió el ayudante señor Elizalde.

Partido de balompié

En el Estadium se jugó hoy un partido de balompié entre la selección del Racing-Atletic y el equipo Sparta de Praga.

Vencieron los españoles por tres contra dos goals.

PERPEN

INVENTO SENSACIONAL

CAPILINA GONZALEZ se llama el nuevo producto industrial, admirable específico para hacer nacer el cabello, impedir su caída y fortalecerlo, y mezclado con agua es la mejor loción que pueden usar las señoras para tener sedoso y abundante cabello, siendo también un enérgico destructor de los parásitos, caspa y barrillos. Deja la cabeza completamente limpia y perfumada. Cura asimismo la sarna, los picores y la tiña pelona (pelada).

Hechos son amores, y en su virtud, se hacen contratos sin que se pague absolutamente nada hasta la cura definitiva en solo SEIS SEMANAS de aplicación del tratamiento.

Para informes y detalles pidanse en el Paseo del Príncipe, número 43. Altos de la fotografía.

DOS ESTRENOS

Uno de Antón del Olmet y otro de Vidal y Planas

En el teatro Centro, de Madrid, se ha estrenado una comedia en tres actos, titulada «El duelo de Perez Gomez», obra póstuma de Luis Antón del Olmet, cuyo argumento es un simulado desafío con que dos escritores bohemios tratan de «abrirse camino» por consejo de cierto autor de comedias.

Para cuando termine su campaña en Arriaga, de Bilbao, Pedro Zorrilla está dispuesto el debut de las huestes que acaudilla Paco Fuentes.

Este cuenta con las primicias de un drama de Alfonso Vidal y Planas, el autor de la muerte de Luis Antón del Olmet.

El drama, que ha sido escrito en la Cárcel Modelo, de Madrid, lleva por título «¡No matarás...!»

Colabora en la obra con Vidal y Planas su abogado defensor don Alberto Valero Martín.

Se dice que el estreno tendrá lugar en Bilbao, coincidiendo con la vista de la causa que se sigue a Vidal y Planas.

DESDE TABERNAS

Para la festividad de San Sebastián

Con gran actividad se hacen los preparativos de festejos en honor al Patrono San Sebastián, cuyas funciones serán amenizadas por la banda militar de La Corona, que llegará a esta mañana del día 20, y será recibida por la corporación municipal.

Se inaugurará el periodo de fiestas con arreglo al variado programa iniciado por el digno y celoso Alcalde don Alfredo Plaza Martínez, con quien labora la Comisión nombrada y el Ayuntamiento, para el mayor esplendor de las fiestas.

Las funciones religiosas están a cargo del laborioso párroco don Miguel Boy, y las veladas teatrales por la Agrupación Artística del Sindicato Agrícola, que está ensayado para estos días.

Oportunamente daremos el resumen de estas extraordinarias fiestas que prometen ser de gran animación, y a las que concurrirán gran número de forasteros, pues tenemos entendido se han hecho invitaciones a determinadas personalidades.

EL CORRESPONSAL.

Tabernas, Enero, 1924.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Principe 83

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por incompatibilidad del abogado fiscal, ayer se suspendió en la Sala segunda, la vista anunciada de causa procedente del juzgado de Canjáyar.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Causa del juzgado de Vélez Rubio, contra Juan José Sánchez Navarro, sobre disparo.—Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Fernando Escobar.

PARA LAS DAMAS

Las bellezas oficiales

Es agradable ser mujer guapa; pero una belleza oficial debe ser una cosa sumamente cargante.

Una belleza «consagrada» es esclava de su hermosura, y toda su vida está condenada a rendirle culto, a velar celosamente por su esplendor.

He conocido a una de estas desgraciadas y voy a hablaros un poco de ella.

Antes de ser declarada en un concurso como si dijéramos «belleza nacional», vivía feliz y tranquila «llevando» su hermosura con la misma encantadora inconsciencia que una ostra su perla maravillosa, un zorro azul su codiciada piel y un ave de paraíso su preciado plumaje.

Ahora, si se dejara llevar por sus inclinaciones, se pasaría la vida envuelta en una bata, sin corsé y en zapatillas, engordando lentamente, mientras mordisqueaba golosinas; pero ¡ay! ella sabe muy bien que una belleza tiene sus deberes que cumplir, que nadie concibe un ideal con zapatillas; así es que ha tenido que dedicarse de lleno a su culto narcisista.

¡Y que tirano es! Por las mañanas, hasta la hora de almorzar, hace su toaleta, una toaleta complicadísima. El baño, gimnasia y masaje absorben la mayor parte de su tiempo.

A fin de no engordar le han traído de Alemania un aparato ingenioso. Es una especie de sillón con palancas en forma de remos, en el cual se sienta como en una barca y hace movimientos de remar. Allí se pasa sus buenos veinte minutos sudando como un pato a fin de conservar la esbeltez de su línea.

Luego viene el pedicuro-manicuro, el peluquero francés, y finalmente se sienta a la mesa, donde un régimen severísimo cumple la misión del doctor Tirtea fuera cerca del pobre Sancho Panza en la insula Barataria.

Me olvidaba decir que se ha hecho artista, aunque nada tiene de ello; pero, en fin, cumple un papelito decorativo, de mas importancia desde luego que un corintón o una pantalla.

Le han puesto un bonito nombre. Se llama... bueno; quiero decirlo, pero pensaré sustituirlo con el de la «Perla de Madrid»; ¡pero hay ya tantas «Perlas» en el arte escénico!

Alguien indicó, en gracia a su figura escultural, llamarla la Venus Ibérica; renunciaron a ello en vista de que existen toda clase de venus; Venus de Berner, de Ebano, de Nieve, etc., etc. Por fin la han llamado... Pero no; he quedado en no decirlo.

Dedica su tarde a estudiar toaletas y a elegir galas que hagan resaltar su hermosura, y por las noches, antes de acostarse, sus últimos méritos consisten en una serie de operaciones de tocador para terminar poniéndose una especie de careta, hecha con distintas piezas de caucho.

¡Y todo esto por nosotros, para que podamos admirar y deleitarnos con su belleza!

Agradezcámoselo.

LEONOR DE OLÓZAGA

Agentes productores

Se necesitan para trabajar toda clase de Seguros.

Dírjirse: Obispo Orberá, 26, de 12 a 2.

SE VENDE

un tronco de caballos. Darán razón, cortijo «El Marqués, Viator.

EL TRIUNFO

Droguería y perfumería

En este bien surtido y acreditado establecimiento encontrará el público a precios muy económicos, drogas y productos químicos, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, perfumería española y extranjera, pinturas de todas clases y tintes de todos colores, esponjas, brochas y pinceles. Ortopedia y artículos de goma.

Depositario exclusivo de la Loción y Masaje «Evilo».

Productos y aparatos «Meta». — RAFAEL GONZALEZ. Plaza de Nicolás Salmerón Almería.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Servicio rápido semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores RAMON, RICARDO, TIRSO y TRINI.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

PASANDO EL RATO

El potaje nacional — A comer lentejas

Hoy al pueblo, que ayunando le tienen las subsistencias; los que en perpetua vigilia estamos, nos interesa una noticia importante que ha publicado la prensa.

Segun parece, en Madrid almacenados se encuentran unos noventa mil kilos de judías y lentejas que sus dueños se proponen vender a como se quiera.

Tan enorme almacenaje no ha de causar extrañeza al público español; lo raro hubiese sido, que hubiera almacenados jamones, salchichón y mortadela,

porque al irse los políticos no habían dejado ni muestra... ¡pero lentejas humildes y ventosas habichuelas, no es extraño que a millones almacenadas hubiera!

Dicen que a precio increíble van por España a venderlas y que en doscientos vagones irán adonde se quiera.

¡Que vengan aquí corriendo cincuenta vagones! ¡Vengan! que el pueblo que ahora no come ¡chicharos baratos tenga y lentejas! que el potaje de los almerienses sea alimento favorito,

en la próxima Cuaresma; y que el pueblo hoy demasiado nutrirse barato pueda, sin que a nadie le preocupe pensar que tanta habichuela ha de levantar un viento

y una expectación tremenda; y si es verdad que a tres gordas el kilo, a ponerse llega... ¡verán ustedes el ruido que van a armar las lentejas...!

DON CECILIO

CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Directiva de «La Unión Comercial», la Junta que segun la circular del 12 del corriente, se había de celebrar en segunda convocatoria el domingo 20 a las diez de la noche, en los salones del Círculo Mercantil, se verificará el sábado 19 a la misma hora de las diez de la noche, en igual domicilio.

Aluteria 17 Enero 1924.

LA DIRECTIVA.

PICORES

de SABANONES y COMEZONES, se curan en el acto con una sola fricción de ACAROL

INGLÉS Francés, Alemán, Holandés, Portugués, etc. enseña con éxito incomparable en cuanto a eficacia y rapidez. Precio económico. DIRKS. Profesor académico. Informarán en esta Administración

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las

VIAS URINARIAS

Consulta de 2 a 4. Plaza de Muñoz S. (contigua a la calle de la Reina.)

Juzgado Municipal

DIA 17.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Joaquín Lopez Biedma y Manuel Calvo Morales.
DEFUNCIONES. — Adelaida Martínez Venteo, de 80 años, de asistolia; Rosalia Gonzalez Vazquez, de 67 años, de hemorragia cerebral; José Garcia Sainz, de 63 años, de broncopneumonia; José Figueredo Gonzalez, de 19 años, de mio carditis, y José Lopez Ramirez, de 54 años, de uremia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Carmen Blanes Capel, José Gallardo Padilla y Filomena Guirado Garcia.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 16.

Real orden del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, aclaratoria de lo dispuesto en la Real orden de 9 de Agosto último.

—Anuncio de segunda subasta de las obras de reparación y firme de los kilómetros 99 al 102 y 106 al 115 de la carretera de Murcia a Granada.

—Admisión del registro minero que don Mariano Zamora Alonso solicita con el nombre de «La Compañía» en término de Almería.

—Edicto de la Tesorería de Hacienda de ser nombramientos de auxiliares de los Recaudadores de Contribuciones de las zonas de Pechina y Sorbas.

—Acuerdo de la Comisión provincial sobre precio de los suministros del Ejército y Guardia civil.

—Continuación de los acuerdos del Excmo. Ayuntamiento durante el pasado mes de Febrero.

—La Diputación provincial hace el repartimiento del contingente entre los Ayuntamientos de la provincia para el año económico de 1924 a 1925.

—Edictos municipales.
 —Sección no oficial.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Bellver», de Melilla, con 27 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Bellver», para Melilla, con carga y pasajeros.

Pailebot «Galiana», para Melilla, con leña.

Doctor Eduardo Perez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

VIAJEROS

Para inspeccionar varios Pósitos de Pescadores de la costa de Levante, ha salido el Inspector de Pósitos marítimos, el médico don José Godoy Ramirez.

— Con motivo de la enfermedad grave que aqueja a su señor padre, nuestro querido amigo el ex-senador don Juan Cassinello, se ha trasladado desde Madrid a Granada, la distinguida señora doña Araceli Cassinello de Roda.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Sangría nacional

Durante el mes de Diciembre último, se han recaudado en esta provincia por todos conceptos pertenecientes al ramo de Hacienda, 859.948 pesetas, 47.360 menos que en igual época del año anterior.

Impuesto municipal

Anteayer se recaudaron por el impuesto municipal sobre las tomas de agua 537 pesetas.

A presentarse

En el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, debe presentarse para un asunto que le interesa, Juan Martínez Santisteban, padre del soldado desaparecido que perteneció al regimiento de San Fernando.

Reparación de carretera
 Se ha señalado el día 4 de Febrero próximo, para que tenga lugar la subasta de las obras de reparación de los kilómetros 24 al 74 y 93 al 99 de la carretera de Puerto Lumbrera a Almería.

El tipo de los primeros kilómetros es el de 164.492'87 pesetas y el de los segundos 45.902'88, siendo el plazo de ejecución hasta el día 31 de Marzo de 1926.

Comisión

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de aguas.

Valoración de mercancías

En el primer semestre de este año debe practicarse la valoración oficial de nuestro comercio exterior, siendo de verdadera conveniencia que los productores, industriales y comerciantes faciliten los datos que tengan respecto a los precios de las mercancías que son objeto del intercambio comercial con los demás países, pues los derechos arancelarios se imponen con arreglo a los valores oficiales que se fijen por la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Escuadrilla inglesa

Se encuentra visitando los puertos del Mediterráneo, una escuadrilla inglesa.

Es probable que también fondee en nuestro puerto en los últimos días del actual mes.

Es al conserje

El expediente que está instruyendo el Alcalde por una denuncia

de la cárcel

De la cárcel

Ayer ingresó en la prisión a disposición del juzgado, Antonio Fernández Romero y fué puesto en libertad Antonio López Palenzuela.

Lanas para labores

GRA SURTIDO Y PRECIOS BARATOS
 GENEROS DE PUNTO.

Exclusivo en esta plaza de la acreditada fábrica «Géneros de Punto Marfá» Bonitos regalos a los compradores

Francisco Escamez Morales

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

en su gabinete, Principe 41, izquierda
 Consulta de 10 a 12

Almendros y olivos

Arboles frutales de Aragón

INFORMES: AZNAR TONDA

ALMERIA

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
 Enfermedades de boca y dientes
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 Conde Ofalia, número 20, pral.

AGUA DE ARAOZ

Completamente potable en inmejorables condiciones.

Depósito: Zaragoza, 1.

Antonio Navarro Guillén

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA

Consulta de 11 a 1.

Carrera, 34.—Adra. (Almería)

¡SEÑORAS! El tinte doméstico **ARBO** es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resultan los más prácticos y baratos que se venden.

Exíjase esta marca en las droguerías y en su depósito: EUGENIO DE BUSTOS, Granada, 35 y 37.—Almería.

FERRER

MUEBLES

Sebastián Pérez. No confundirse.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.

Número de ocho páginas

Depósito de carbones de

Contrataciones e Industrias

OFRECEMOS LAS SIGUIENTES CLASES

Carbón **CARDIFF** Almirantazgo

Antracita **NUECES** francesa.

Antracita **COBLES**.

Carbón fragua **CARDIFF**.

Cok metalúrgico **CARDIFF**.

Depósitos: Almadravillas.

Oficinas: Paseo del Principe, 75, Almería.

GASOLINA

Marca **EL CLAVILEÑO**, y petróleo marca **DIAMANTINA**

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión

Depositario en Almería, don **LUIS GAY PADILLA**, Gerona 2.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Principe, 32.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 17

Los diputados provinciales

El gobernador civil, señor duque de Tetuan, facilitó esta noche a los periodistas la lista de los nuevos diputados provinciales.

Estos ascienden a treinta.

Figuran dos periodistas, el Presidente de la Cámara de Comercio y el anterior Presidente de la Diputación señor Salcedo, afiliado al partido maurista.

Se cree que será reelegido Presidente.

La fiesta de San Antón

Con regular animación y un tiempo desapacible se celebró hoy la romería de San Antón.

En la ermita se bendijeron los piensos.

A última hora de la tarde, debido a haber mejorado el tiempo, aumentó la animación.

Concurrió a la romería la infanta doña Isabel y otras aristocráticas damas.

Dos notas de la Presidencia

En la oficina de Información de la Presidencia, facilitaron una nota a la Prensa negando que se utilizara la libertad condicional al uso del antiguo régimen, como arma de caciquismo.

Las personalidades que intervienen en la ejecución de la ley, garantiza la justicia de las propuestas.

La otra nota entrega la dice que se han inspeccionado 815 ayuntamientos y se observaron irregularidades en 379.

Como consecuencia de las inspecciones han sido procesados 109, destituidos 152 y separados 121 secretarios.

La provincia más inspeccionada fué la de Cuenca, que se visitaron 118 ayuntamientos, observándose irregularidades en ochenta.

Las provincias de Vizcaya, Guipuzcoa y Navarra no se inspeccionaron.

En diecinueve provincias

se observaron irregularidades en todos los ayuntamientos inspeccionados.

La madre de Mateu en busca del indulto.--Manifestaciones de Primo de Rivera

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que había citado al Ministerio de la Guerra a la madre de Mateu.

Esta, equivocadamente, acudió a la Presidencia acompañada de su hijita y de los abogados señores Cid, Serrano Batanero y Valero.

Estos hablaron con el secretario del jefe del Directorio general Primo de Rivera, señor Ibañez.

La labor del Directorio

En la Presidencia se reunió el Directorio a las siete de la noche.

Al terminar la reunión declaró a los periodistas el general Vallespinosa, que se ocuparon de la amplia reorganización del ministerio del Trabajo y de diversos problemas de carácter social, fijándose el criterio del Directorio para incorporarlo a la legislación obrera.

Se terminó el examen de unificación y legislación de las clases pasivas, equiparando a los elementos militares con los civiles.

Finalmente se estudiaron todos los expedientes de indulto pendientes de resolución.

Se acordó aconsejar al rey la concesión de conmutación de la pena de algunos.

Respecto a otros el Directorio se reservó su opinión.

Seguramente el rey irá mas allá en este asunto.

Emisión de obligaciones

El exministro señor Alvarado ha celebrado una extensa conferencia con el general Primo de Rivera, tratando de la emisión de obligaciones.

PROVINCIAS

Madrid, 17

La lista de los diputados provinciales

Dicen de Barcelona que el gobernador general Lossada facilitó a la prensa la lista de los diputados provinciales interinos.

A estos los reunió en su despacho.

Nueve de los designados no asistieron, pero enviaron su adhesión.

El general Lossada anunció a los periodistas que no cubrirá la vacante de Armigón en la concejalía, porque se implantará el día 25 la reforma municipal.

Vapor correo francés

Dicen de Tánger, que en aquellas aguas fondeó el vapor correo francés «Marguerite», que se dirigía a Casablanca.

Apesar del mal estado del tiempo en el mar, salieron en un bote cuatro indígenas para despacharle.

El bote llegó hasta el barco, pero los indígenas no regresaron.

Por la tarde llegó el vapor «Isleña» conduciendo a los cuatro indígenas que fueron hallados cerca de Punta Leona, pues el oleaje hizo zozobrar la lancha, arrojándolos al mar.

Concejal detenido

Un despacho de Huelva comunica que en Puebla de Guzmán ha sido detenido el concejal don Juan Beltrán, quien se presentó en la sesión que celebraba el ayuntamiento, embriagado, dirigiendo insultos al alcalde.

Grupos de rebeldes cañoneados.

Un despacho de Melilla dá cuenta de que las baterías de Tizzi Azza dispararon sus cañones contra varios grupos de moros rebeldes, dispersando a éstos.

Las fuerzas de la brigada disciplinaria tirotearon también al enemigo, haciéndole algunas bajas y un prisionero armado.

La presidencia de la Mancomunidad

El gobernador de Barcelona general Lossada se ha posesionado hoy de la presidencia de la Mancomunidad.

Seguidamente procedió al arqueo de la caja, arrojando 1.250.967 pesetas.

Abogado encarcelado

Dicen de Barcelona que ha sido encarcelado el conocido abogado señor Valldeneu, supuesto autor del robo de documentos de un divorcio, en el archivo del Palacio Episcopal.

También dicen que ha marchado a Madrid, el Jefe superior de Policía de Barcelona señor Hernández Malillas, llamado, según se asegura, por el general Arlegui.

Por último, participan de la capital de Cataluña, que van mejorando los heridos que resultaron en el hundimiento de la techumbre en el teatro Apolo, ocurrido el sábado último.

Secretario en libertad

Comunican de Pontevedra, que ha sido puesto en libertad bajo fianza, el secretario de aquel Ayuntamiento don Luis Bullosa, que fué detenido y procesado en virtud de la visita de inspección girada a las oficinas de dicho municipio.

Soldado muerto de un balazo

Participan de Gerona que en la carretera de Greda, ha sido encontrado el cadáver del recluta Mariano Maini, quien presentaba un balazo en la sien.

Se cree que se trata de un crimen.

Condenado a la pena de muerte

En la Audiencia de Sevilla ha terminado la vista de la

causa por asesinato contra Matasiete.

El tribunal le condenó a la pena de muerte.

A su mujer le impusieron ocho años de reclusión.

Sindicalistas en libertad

En Barcelona han sido puestos en libertad tres sindicalistas que se hallaban detenidos por orden gubernativa.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'50
Amortizable 5 al %.	00'00
Londres a la vista.	33'29
París a la vista.	36'95

Del extranjero

Madrid, 17.

Temporal en Portugal.— Accidentes.

Participan de Lisboa, que el fuertísimo temporal de lluvias inundó varias casas, causando grandes desperfectos.

En algunos barrios de obreros el agua alcanzó dos metros de altura, quedando muchas familias desahucadas. Un joven pereció ahogado.

Los tranvías no circulan y las líneas telegráficas están interrumpidas.

El tren de Cimtra que descarriló derrumbó la casa del guardabarrera, sepultando a su mujer y a una niña de tres años, matándolas.

Tren asaltado.— Robo de valores.

Un despacho de Metz dice que el tren expreso de aquella población fué asaltada la ambulancia de Correos.

Los ladrones dieron numerosos golpes al ambulante para apoderarse de los valores.

Los malhechores se llevaron 280.000 francos.

Seguidamente descendieron del tren, dándose a la fuga.

Ofrecimiento de los Estados Unidos

Un cablegrama de Méjico dice que el general Obregón ha recibido una nota de los Estados Unidos, ofreciéndose a garantizar el orden con su servicio de policía, organizado con oficiales norteamericanos, puesto que le impulsa el deseo de que se restablezca la paz en Méjico.

Se ha autorizado a varios

cruceros norteamericanos para fondear en los puertos de Veracruz y Tuxpan.

PERPEN

VARIAS NOTICIAS

Nombramiento

Ha sido nombrado segundo jefe de la Aduana Nacional de esta capital, don Leopoldo Gómez y Rodríguez.

Una licencia

Le han sido concedidos 30 días de licencia, al Juez de primera instancia del partido de Baza, nuestro amigo y paisano don José Miura y Casas.

Círculo Mercantil e Industrial

En la Junta general celebrada por este Círculo Mercantil e Industrial con fecha de ayer, para la elección de cargos vacantes en su Junta Directiva, han resultado elegidos por unanimidad; Vice presidente, don Antonio Peregrin Zurano; vocal segundo don Domingo Morales Felices y Contador don Andrés Aparicio López.

Una concesión

Al capitán de corbeta don Alfredo Soralegui, segundo jefe que fué de esta Comandancia de Marina, le ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden Civil de Beneficencia, con distintivo blanco.

Enviamos al señor Soralegui nuestra enhorabuena.

Por escándalo

Los guardias de Seguridad han conducido a la Comisaría de Vigilancia a Alfredo Manzano Sánchez y Manuel del Rosal Nieto, quienes cuestionaron en el teatro Variedades promoviendo un fuerte escándalo.

Una denuncia

La Guardia civil del puesto de Uleila del Campo, a virtud de denuncia del vecino de Benitorafe, anejo de Tahal, Rafael Rueda Rubio, ha instruido atestado por haberle causado daños de consideración en dos fincas de su propie-

dad, destrozándole varios frutales y numerosas plantas.

Apesar de las gestiones practicadas por la benemérita, se desconocen el autor o autores de tal salvajada.

Detenidos

Por los agentes de Vigilancia han sido detenidos José Gómez Fernández y Manuel Alonso Pérez, reclamados por el juzgado de Instrucción, en causa que se sigue sobre estafa.

EN EL REAL

El estreno de "Tierra Baja"

Según nos anticipó por telegrama nuestro corresponsal en Madrid, se ha estrenado con gran éxito en el teatro Real de Madrid, la admirable ópera de Guimerá y D' Albert, «Tierra baja». He aquí algunas interesantes noticias acerca del compositor y de la obra:

Eugenio D' Albert es uno de los músicos que desde los comienzos de su carrera artística ha conseguido mayor renombre y más brillantes triunfos.

Nacido en Glasgow el 10 de Abril de 1864, fué discípulo del gran pianista y compositor Liszt, que además de dirigir sus estudios, moldeó su temperamento y le orientó en los primeros pasos de su actuación como concertista de piano, que inició en 1881. La fama de D' Albert como pianista se extendió bien pronto, y recorrió Europa dando conciertos y obteniendo resonantes éxitos.

En el 1893 estrenó su primera ópera, y desde entonces no ha cesado su labor como autor dramático.

El libreto de «Tierra baja» está tomado del drama de Guimerá, y la versión lírica es debida a Rudolph Lothar. La vibrante tragedia rural encuentra en D' Albert una versión lírica y dramática a un mismo tiempo, que logra subrayar las situaciones con emotividad y pasión, destacando páginas tan inspiradas como el saludo

al sol de Pedro, la balada de Marta, el raconto del lobo, el dúo de amor y la canción de Sebastián. El drama lírico se compone de un prólogo y tres actos;

D' Albert ha sabido proporcionar su labor a las intensas situaciones de vigor y de rudeza que predominan en la hermosa tragedia de Guimerá. El argumento de «Tierra baja» no es la única vez que se ha utilizado para libreto lírico, ya que no es otra cosa la ópera de Ferrand y Triécolin «La catalana», que lleva música de Fernando La Torre. Pero la obra que ha quedado como definitiva ha sido la de Eugenio D' Albert. La música no pertenece a ninguna tendencia ni escuela determinada, sino que dentro de la más fresca inspiración metódica y la técnica más simple y depurada es de ese estilo eclético y universal que con la misma intensidad emocional logra conmover a todos los públicos.



Sobre la mejor tribuna la mejor prueba: Mi Hermosura

Leche Lechera

FUMADORES

Pedid en todos los estancos le papel para fumar marca

DANDY:

Es el mejor

CALLOS

No se lamenta de tener los pies destrozados. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, ojos de gallo y durezas, es porque no usa el patentado

UNGUENTO MAGICO que en tres días los estirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías 1.40. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso 4, MADRID.

SARNA

«Antisárnico» Marti. Es el «único» que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas J. Vivas Perez y Federico Lario. Agentes exclusivos señores Urriach y Compañía Bruch 49. Barcelona

Número de ocho páginas

DIGESTÓNICO

¡SIEMPRE CONMIGO.

ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Preguntad a los Srs. médicos y practicantes por

CLOROGENO LUMEN

os dirá que es el Mago de los antisepticos,
Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.
De venta en todas las farmacias.
Depositarario exclusivo: FARMACÉUTICO GIENENSE JAEN.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)
Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor

BUENOS AIRES

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Enero el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Málaga y Cádiz
Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura 2, bajos.

ALMERIA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Anemia, tuberculosis, neurastenia
Cataos crónicos etc.

T O M A D

HISTOGENO LLOPIS

Insustituible en las convalecencias

Laboratorios: «A Llopis» Rosales y 28 Madrid

HORARIO DE SALIDA DE TRENES

Estación de Almería

	MIXTO	CORTO SANTA FÉ	CORREO	CORTO SANTA FÉ
Salida	4'50	6'00	11'40	17'00
Llegada Santa Fé	5'35	7'31	12'24	18'10
Llegada Guadix	8'50		15'25	
Llegada Moreda	10'40		16'25	
Llegada a Baeza			20'00	

Salen de Baeza: el correo para Madrid 21'00. Expreso lujo para Madrid 1'58. Mixto para Madrid 8'20. Correo para Sevilla 6'30. Expreso lujo para Sevilla 3'13. Mixto para Sevilla 20'40.

Rápido para Madrid sale 14'58; para Sevilla 16'10.

Llegan a Almería 0'50 tren mixto con viajeros de Madrid, Algeciras, Málaga, Granada, Baza y Murcia. 9'00 corto Santa Fé. 16'45 correo con viajeros procedentes de Madrid, Granada y Baza. 19'35 corto de Santa Fé.

En las estaciones de Santa Fé, Gergal, Fiñana y Linares hay servicio de coches para los respectivos pueblos a la llegada de los correos. En las de Baeza, Jodar, Los Propios y Cabra, automóviles. En las de Garciez y Huelma, autocamión y en la de Huelma, camión.

Estación de Guadix

	TREN MIXTO PARA GRANADA	MERCANCIAS CON VIAJEROS PARA BAZA
Salida de Guadix	7'25	16'30
Llegada a Atascadero	8'29	
Id. a Granada	10'40	
Id. a Baza		20'00

Después de Central en Guadix con coches a la llegada de los trenes.

VIAJES DIRECTOS

ALGECIRAS MÁLAGA GRANADA-ALMERIA.

Salida Algeciras 5'45. Llegada a Bobadilla 11'35. Salida de Málaga 9'00. Llegada Bobadilla 12'00. Salida de Bobadilla 12'15. Llegada Granada Andalucía 16'45. Salida Granada Sur 17'45. Llegada Granada 11'25. Llegada a Almería 0'50.

ALMERIA MADRID

Correo: Salida Almería 13'0. Llegada Baeza 20'30. Salida Baeza M. Z. A. 21'00. Llegada Madrid 7'10.

Rápido: Lunes, Miércoles y Viernes. Salida Almería 4'50. Llegada Moreda 10'40. Sale Moreda 11'32. Llegada Baeza 14'35. Sale Baeza M. Z. A. 14'57. Llegada Madrid 21'30.

MADRID-ALMERIA

Correo sale Madrid 21'00. Llegada Baeza 6'30. Sale Baeza Sur 8'15. Llegada Almería 16'45.

Rápido: Salida Madrid 10'00. Llegada Baeza 16'13. Salida Baeza Sur: Martes Jueves y Sábados 16'30. Llegada a Almería 0'50.

ALMERIA-ZARAGOZA-BARCELONA (POR MADRID)

Salida Almería correo 11'40. Salida Baeza M. Z. A. 21'00. Llegada Madrid 7'10. Salida Madrid rápido 9'30. Llegada Zaragoza 16'24. Llegada Barcelona 23'28.

BARCELONA-ZARAGOZA-ALMERIA

Salida Barcelona expreso 19'49. Llegada Zaragoza 3'01. Llegada Madrid

Estación de Baza

	MIXTO PARA GUADIX	CORREO DE ALCANTARILLA GRANADA
Salida de Baza	9'00	17'45

Estación de Granada

	CORREO BAZA	MERCANCIAS	RAPIDO	CORREO MADRID	MIXTOS PARA GUADIX-ALMERIA
Salida	5'45	6'55	9'15	13'20	17'45
Llegada Guadix	8'55				
Id. Moreda		12'05	11'15	15'58	20'10
Id. Baza	11'30				
sigue Alcantarilla			14'35	20'00	
Id. Baeza					
sigue para Madrid					
Guadix					21'20

Llegan a Granada, 10'45 mixto Guadix con enlace para Málaga y Algeciras 15'20 correo con procedencia de Madrid. 19'55 mercancías con coches de segunda y tercera con viajeros del correo procedente de Almería. 21'55 rápido con procedencia de Madrid. 23'50 correo de Baza con procedencia de Murcia.

9'35. Salida Madrid expreso 20'20 y correo 21'00. Llegada Baeza expreso 3'18 y correo 6'30. Salida Baeza Sur 8'15. Llegada a Almería 16'45. Salida Madrid rápido 10'00. Llegada Baeza 16'13. Llegada Almería (martes, jueves y sábados) 0'50.

ALMERIA-VALENCIA-BARCELONA

Salida de Almería 4'50. Llegada a Alcantarilla 18'41. Salida de Alcantarilla 19'20. Llegada a Chinchilla 1'10. Salida de Chinchilla 4'25. Llegada a Valencia 9'00. Salida de Valencia 9'40. Llegada a Barcelona 18'11.

BARCELONA VALENCIA-ALMERIA

Salida de Barcelona 8'42. Llegada a Valencia 17'31. Salida de Valencia 20'50. Llegada a Chinchilla 1'10. Salida de Chinchilla 5'10. Llegada a Alcantarilla

9'15. Salida de Alcantarilla 9'30. Llegada a Almería 0'50.

ALMERIA-MURCIA

Salida de Almería tren mixto 9'20. Llegada a Lorca (A. L.) 17'4. Llegada a Murcia 20'19.

MURCIA-ALMERIA

Salida de Murcia 9'00. Llegada a Lorca (A. L.) 11'59. Llegada a Almería 0'50.

ALMERIA-ALICANTE

Igual itinerario que el de Almería a Murcia. Salida de Murcia 10'15. Llegada a Alicante 13'25.

ALICANTE-ALMERIA

Salida de Alicante 16'05. Igual itinerario que el de Murcia a Almería.